

心果手記 (20)

紐國渡人點滴

心果·文

New Zealand我們翻譯成「紐西蘭」，但大陸則把它翻成「新西蘭」。五、六月台灣已進入盛夏，而南半球的紐西蘭則是進入寒冬，我們非常幸運，今年五月到奧克蘭相當溫暖。



▲ 奧克蘭忠恕道院門牌。

和三位學長到奧克蘭忠恕道院輪值，直到踏上飛機，心中才突然恐慌起來。這回和去年花蓮黃天賜點傳師輪值不同，因為林文源點傳師一直在奧克蘭，有任何問題都可請教他。這回林點傳師要回台灣，剩下我們四位，人生地不熟，語言又不通，有事

時，希望老師慈悲，不要叫天天不應，叫地地不靈才好！

今天是一年一度的母親節，也是道院的開班日。可能是節日的關係，人數比較少。宋學長私下提醒後學，人數少，要請廚師媽媽不要準備太多，後學告訴她已跟廚師媽媽梁學長說了。開班時，宋學長又提醒後學，黑板左邊要註明下次開班日期，以便提醒大家記得。真是體貼周到，任何細節都會注意到。

本班朱班長說目前奧克蘭的道親雖然不多，但像她和先生羅學長來道院參班，本來是被動，後來變主動，現在由主動變雷打不動（就是遭雷打也不會動搖參班的心）。道親在林點傳師的成全下，肯定是有進步的，而她本人更富有慈悲心，且善體人意。用完晚餐時，請她拿些菜回家吃，但(1)還沒煮的菜她不拿，她說可留著下回煮。(2)她只拿剩的炒

青菜，她說青菜隔餐不好處理，高麗菜比較多，幫忙消化一些。由這二點談吐和行動，讓後學非常佩服她的修養，相當不容易，修道就是要有這樣一份為他人著想的心，相信她的福報一定很大！

誠如宋學長所說，紐西蘭是老人、小孩、窮人的天堂，福利的觀照面很廣。小孩從小讀書一直到高中都是免費，老人年滿六十五歲不工作了，政府每週補貼二百五十元紐幣(以目前匯率一比五計算，則一個月約台幣貳萬五千元)，年老須要拐杖，則會福利一輛輪椅推車，推車的把手，可控制前進或剎車，且二個手把中間，有一個小坐墊，當您推著外出散步，腳痠時可坐著休息一下，相當實用。當您須要輪椅推車才能移動時，政府就會派人到你家察看，如何用無障礙

設施至馬路上。下午三點至六點，政府會派人來幫忙家庭打掃，幫老人家洗澡(一週二次)，這一切都是免費的，真好！

而本地洋人的小孩，年滿十八歲就會外出獨立，所以最後家中只剩下二位老人，或一方去世為獨居老人，這時可去住政府的老人房，一切吃住水電皆免費。生病時一通電話，醫院會派人來看病。如果生活起居不能自理，如殘障、植物人等，則去住老人院，有專人照顧、醫護。

如果你是成年人但找不到工作，則有失業津貼；你的房子是租的，則有房貼；你有車子，沒錢加油，則有油貼……總之很多細節，政府都會幫你設想到，雖然不多，但省點是夠用的，所以說紐西蘭是小孩、老人、窮人的天堂。

▼一貫道奧克蘭忠恕道院外觀。



但我們東方人，父母年老了，不忍心把他們丟到老人房，所以許老壇主夫妻已經八十七歲了，仍和孩子住前後棟好照應。住在老人房的老人家有病痛，雖然也會有醫護來照顧，但後學想：他們來做一切的事時，一定認為這是我的工作，所以我做這件事。但東方人的老人家，孩子們照顧時，心中會認為這是我的父母，我愛他們，所以我照顧他們。東西雙方的差別，在於東方人心中多了一份愛吧！這正是可貴之處！

奧克蘭忠恕道院成立至今才二年多，道親尚不算多。五月廿七日開班，竟來了一位洋人小女孩，原來她是宋學長鄰居的小孩，和宋學長的女兒常玩在一起，以前也曾一起來道院。林天爵學長對她說「welcome」，她回答：「Thank You」，鄭世泰學長問她：「Do you like here?」小女孩笑笑地點點頭。用晚餐時，她只吃白飯，其他菜都不要，且連吃了二碗白飯，再加上一顆蘋果，一粒橘子，真是特別的小女孩，她才小學二年級呢！

隔天星期一，我們去拜訪鄭許碧珠老壇主，想看看她老人家身體好些了嗎！我們先到New Lynn火車站，搭

western Train至Mt Eden站下車後，照地址找去。她老人家雖然八十七歲高齡，但腦筋還十分靈光。後學問她：「真的還記得我嗎？」，她點了點頭說：「記得，當時你還是這麼小的孩子呢！」手還比了一下約腰部的高度。雖然她的聲音沒什麼力道，但是看到她臉上的神采，可以感受到她非常高興，看到故鄉台灣來的道親、朋友，難怪她的女兒娟娟說，我們是她媽媽的精神支柱。願上天慈悲，讓她老人家早日康復！

奧克蘭忠恕道院位於Taylor street，街口住著崔學長一家人。崔學長四十多歲，為人精力旺盛又彬彬有禮。平日工作忙碌，直到星期五晚上，大都會打通電話到道院：「請問我現在可以到道院嗎？」或者邀請大家去他家坐坐，以免大家無聊思鄉，相當體貼。當點傳師和學長都回台灣時，他會就近過來整理打掃，真是難得的一位學長，願上天賜福予他！

一般道場開班的時間，大都是晚上八點至九點半，或者是假日白天。但奧克蘭忠恕道院道親則於星期日下午四點回來開班，至六點結束，接著獻供燒香，最後晚餐結束，這是林點傳師的安排。道親星期日白天

可去市場購買一星期的食物，整理房子……，然後四點到中堂研究道理，聖凡得以兼顧，這真是最佳的安排。

道院附近住著一位白先生，他是依親隨兒子來紐西蘭。白先生有十一位兄弟姐妹，白家是江蘇的望族，雖然經過文化大革命的洗禮，家產仍有一些，他看到兄弟姐妹對祖產的爭奪，他告訴他們，他只要族譜，其他都不要，家人還是分給他四十萬人民幣，他就把它全捐出去，讓政府應用於災區救助。

白先生的父母相繼於九十年去世，他從九七年開始，每年農曆大年初一，到廟裡上香並捐獻。一九九七年捐一九九七元人民幣，一九九八年時捐一九九八元，二〇〇〇年就捐二〇〇〇元……。

白先生的兒子今年二八歲，他告訴兒子說：再過二年，你滿卅歲時，你自己要承擔整個家業。他全部要放下，要修心養性了……點點滴滴讓人覺得，他真是一位奇特的人！或許是他的因緣成熟了，一個月前，林點傳師邀請他至道院坐談。林點傳師回台後，有一天，梁學長在路上碰到他，邀請他來中堂聊聊，他說他曾來過。我



們並請他於後天(六月十日)開班時來聽課。時間到，他真的來了，真是一位守信的人！

六月十二日下午四點多，朱班長帶著她的表妹，且準備了芝麻、核桃仁、南瓜子仁、葵瓜子仁、松子仁及花生仁，來教我們如何按一定比例配製而成芝麻五仁果，原色、原味、香脆可口。它含有豐富、易被人體吸收的植物蛋白和卵磷脂，具有柔肝滋腎、補腦益智的功效。每天細嚼慢咽芝麻五仁果二至三匙(約30至40克)，可以有效地軟化血管，平穩血壓、美膚烏髮，還能緩解由肝火過盛引發的大便乾燥和預防由腎氣漸衰導致的骨質疏鬆和老年痴呆症，亦是高血壓和糖尿病患者的保健養生食品。

製作完畢，大家坐下來喝茶，林

天爵學長多次成全該表妹，她曾二次隨朱班長來中堂走動過。林學長問朱班長，道這麼寶貴，怎麼不請表妹求道呢？

朱班長答：「要看她的意思？」大家目光移向表妹。表妹說：「照表姐的意思。」太好了，馬上準備辦道。準備中，梁學長打電話問白先生是否也一起來求道，白先生爽快答應過來。原本我們在煩惱，我們四人是二乾二坤，如果要辦道，如何獻供？如何請壇？又要當引保師，如何當辦道執禮？結果加上朱班長夫婦共三乾三坤，一切迎刃而解，這真是上天最

好的安排。只要有心去度人、成全，所有的困難，老師自然會幫我們撥轉的！

他們二位能來求道，真令人高興！一時後學想起江安平點傳師曾說過一個故事：有一個人肚子餓，吃了一塊餅乾，肚子還是餓，再吃第二塊，仍然沒有飽，直到吃下第六塊才覺得飽，這時這個人說，早知道吃第六塊就好，不用吃前面五塊。當然！我們知道，沒有前面五塊的奠基，只吃第六塊是絕對不會飽的。所以想想他們二位，如果不是林點傳師及其他前賢之前的成全奠基，他們今天是否

會答應求道，則是個未知數？

此時，心中由衷的感恩林點傳師及諸位前賢！更感恩上天的慈悲！



▲奧克蘭一法船，眾修子發心齊度，協力揚帆。